

济阳公安全警全力护航“九曲黄河万里情” 创建文旅“最安全”品牌登上央视



通讯员 赵中华 刘臻

拧紧责任链条 凝聚多方安保合力

济阳公安分局将安全责任贯穿工作全程,多次开展安全监管措施督导检查,值班局领导每日下沉景区现场调度,治安管理大队、济阳派出所等单位主要负责同志一线指挥,确保指令直达末梢。同时,公安机关主动打破部门壁垒,加强与文旅、交通、应急、市场监管、街道等部门的联动协作,建立“信息共享、勤务互补、应急联动”的一体化工作机制,通过定期召开联席协调会议,联合开展安全检查等举措,有效凝聚安保工作合力,构建起“多方参与、齐抓共管”的安全防护格局。

深化隐患排查 筑牢安全防控根基

分局坚持“指挥前移、预防为主”的工作思路,根据景区运营实际多次调整完善安保工作

今年以来,济阳区倾力打造全国首个以黄河文化为主题的夜经济街区——“九曲黄河万里情”项目。为守护街区“安全、有序、祥和”的社会秩序,济南市公安局济阳分局优化升级“联勤联动、高效快处、严管优服”工作机制,全力创建具有济阳特色的旅游治安“最安全”品牌。目前,景区秩序井然,治安大局持续平稳,相关安保工作获央视新闻双频报道,成为文旅安全保障的亮眼范例。



方案,严格落实“事前会商、事中跟进、事后复盘”工作措施,对活动规模、观看人员、场馆设施、道路交通等关键环节开展全方位综合风险评估。结合评估结果,将景区划分为多个重点监管区域,明确不同警种警力的职责分工,逐岗、逐人压实职责任务,确保安全监管工作高效协同、不留死角。同时,统筹做好景区内部街区安保与外围交通疏导、巡

逻防控等工作,提前预判游客流量峰值,制定针对性应对预案,确保活动现场始终可控、人员进出有序。

科学布警防控 提升游客安全感

为筑牢景区安全防线,分局科学调配警力,将警力最大限度投放到景区出入口、核心景点、

狭窄路段、人员聚集区等重点部位,实行“网格化巡逻+定点值守”相结合的防控模式,显著提升景区见警率、管事率和应急处置能力。定期组织开展治安集中清查行动,重点排查整治涉黄、涉赌、涉诈等违法犯罪隐患,有效挤压违法犯罪空间。十一假期提前开展拉网式安全排查,对景区周边餐饮、住宿等行业场所进行全面检查,及时整改安全隐患。

患;同时,在景区设立便民服务点,及时处置群众诉求,现场解决游客迷路、物品遗失等求助,以热情周到的服务赢得游客广泛好评。

精细交通保障 确保道路畅通有序

针对景区周边交通压力,分局根据道路承载能力和实时车流量,制定并实施“梯次交通管制”策略,在关键路段设置临时交通管制牌,在景区门口安装护栏进行物理隔离,有效均衡路网流量,避免交通拥堵。深入挖掘景区周边停车资源潜力,积极协调相关部门开辟临时停车场4处,新增停车位500余个,设置非机动车停车位5处,有效缓解“停车难”问题。通过公安多个渠道,实时发布景区周边路况信息和交通管制提示,引导游客错峰出行、绿色出行,确保景区周边道路交通始终畅通有序。

济阳公安以“时时放心不下”的责任感和“事事落实到位”的执行力,为“九曲黄河万里情”文旅品牌保驾护航,不仅守护了景区的安全稳定,更以优质的安保服务为济阳区文旅经济高质量发展注入了强劲公安动能,让“最安全”成为济阳文旅的鲜明标签。

济阳城管规范店外经营“出实招” 助力营商环境优化与城市精细化管理

通讯员 苏青华

明确经营原则 划定有序经营“标尺”

在“规范店外经营”工作推进中,区城管局联合济北街道和社区走访调研沿街商铺,全面掌握商户经营需求,现场勘察道路实际情况。在此基础上,坚持科学合理经营原则,为商户店外经营划定清晰“标尺”。按照“主干道严禁、次干道严控、支路街巷规范”的要求,选取汇鑫路作为试点,采用“划线”方式明确店外经营范围,在“白线内”推行“定时、定点、定区域”经营模式。该路段46户商户可在划线范围内,按照干净美观要求有序摆放,且划定区域不得占用车行道与盲道,确保人行道通行顺畅。此举既满足商户经营需求,让城市街头保留“烟火气”,又严守市容管理“文明线”。划线经营满足了商户经营需求,既让城市街头保留“烟火气”,又严守市容管理“文明线”。

优化办理流程 打造高效便民“通道”

为保障商户便捷参与规范店外经营试点,区城管局对“承诺制”办理流程进行优化升级,通过简化申请步骤、明确办理要求,让

为进一步规范市容秩序、提升城市品质,同时激发市场主体活力,助力经济高质量发展,济阳区城市管理局依据《山东省优化营商环境条例》《济南市城市市容管理条例》等法律法规,结合济南市城市管理局《优化商业环境服务市场主体若干措施的通知(征求意见稿)》,精心制定并推行“规范店外经营”举措,以“服务+管理”的双重发力,为城市精细化治理与商户良性发展搭建起共赢桥梁。

▶为商户店外经营划定清晰“标尺”。



流程更清晰、商户少跑腿,切实提升办事效率及便民服务水平。明确商户每周一至周五申请签订《规范经营承诺书》,并携带相关材料前往指定地点办理,规定每日店外经营时间不超过8小时,且居民区周边不得申请夜间(22:00一次日6:00)店外经营,既保障商户、居民需求,又有效避免扰民问题。

细化保障措施 筑牢安全有序“防线”

济阳区城管局坚持“管服并重”理念,从环境卫生、秩序维护、安全保障、合法合规四个维度,细化制定店外经营保障措施,为商户经营与市民生活筑牢安全有序“防线”。一是要求商户严格落实“门前五包”责任制,在经营期间随时清理店外经营区域垃圾,并确保经营结束后区域内无垃圾残留、无油污污染;二是商户需按照垃圾分类标准,将垃圾精准投放至指定垃圾桶,共同维护周边环境整洁;三是引导商户安排专人

负责现场秩序管理,主动引导顾客有序购物,避免人群聚集引发交通堵塞或安全隐患;四是明确商户需在划定区域内经营,严禁占用消防通道及其他公共区域,保障行人与车辆正常通行,确保城市交通“畅行无阻”。

严明承诺与违约责任 强化规范经营“约束”

为确保规范店外经营举措落地见效,区城管局明确商户承诺

责任与违约责任,以刚性约束推动商户自觉规范经营。商户需严格履行七项承诺:一是不超出核定的区域“白线”、时间、经营范围开展经营活动;二是不在店外从事生产、加工等;三是保持经营区域环境卫生整洁,自备垃圾收集容器,及时清理垃圾,符合“门前五包”要求;四是规范摆放经营设施,不影响行人通行、盲道使用及消防安全,不擅自设置固定设施;五是不使用高音喇叭或高分贝噪声设备招揽顾客,避免噪音扰民;六是自觉接受城管部门及相关管理单位的监督检查,对存在问题立即整改;七是做好立面维护,不乱贴乱画等。若商户违反上述规定及《店外规范经营承诺书》约定,将依法责令限期改正,对于拒不改正或情节严重的,将依法撤销许可,并按照相关法律法规予以处罚,以“严管”让商户“守规”。

“规范店外经营”举措既是推进城市治理精细化的生动实践,也是服务市场主体、优化营商环境的具体行动。下一步,区城管局将持续加强日常监督检查,及时解决实施过程中出现的问题,不断完善相关措施,努力实现城市市容更整洁、商户经营更有序、市民生活更舒心的美好目标,让城市既有“规矩”,又有“温度”。